

太钢教育中心

党史学习教育读书活动启动

本报讯(通讯员 任变变)为推动党史学习教育不断引向深入,激发广大干部学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,近日,太钢教育中心科级以上干部党史学习教育专题读书班活动正式启动。

读书班分两期进行,每期10场,每场4学时,采取“日常自学+集中专题领讲+集体研讨”相结合的方式。在“日常自学”方面,要求教育中心科室级以上领导结合自身实际,通过读书学习、网络学习等,按时开展党史学习,养成日常自学的习惯;在“集中专题领讲”方面,每期每位领导选择一个专题开展领讲;在“集体研讨”方面,教育中心党总支提前发布领讲专题,其余参与读书班的人员要提前预习,为集体研讨做充分的准备。

首期党史领讲专题包括“深刻领悟党史学习教育活动的重大意义”“红旗渠精神”“抗战精神”“中华民族复兴的强大精神动力”“遵义会议和红军长征的胜利”“实事求是思想路线诞生前的故事”“铭记五四历史,传承五四精神”“延安精神”等。每个专题研讨结束后,领讲人要在各党支部穿插讲授,通过这种学习不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,引导带领广大党员学党史、悟思想、办实事、开新局。



近日,营销中心组织本部和外设公司广大党员集中观看《榜样5》。一幕幕感人的画面,深深地震撼着每个人的心灵。大家纷纷表示,向榜样学习,向榜样看齐,勇担使命,砥砺奋进,为公司的新发展贡献力量。郭洁 孟祥淑 摄

重要论述

1935年4月28日

毛泽东在中共中央、中革军委负责人研究北渡金沙江的行动部署会议上发言。发言指出:遵义会议后,我军大胆穿插,机动作战,把蒋介石的尾追部队甩在侧后,取得了北渡金沙江的有利时机。云南境内的地形条件,不像湖南、贵州有良好的山区可以利用,我军不宜在昆明东北平川地带同敌人进行大的战斗。我军应趁沿江敌军空虚,尾追敌人距我尚有三四天的行程,迅速抢渡金沙江,以争取先机。

1938年4月28日

毛泽东在鲁迅艺术学院讲话。谈到我们对艺术应持什么观点时指出:现在为了共同抗日在艺术界也需要统一战线,不管是写实主义派或是浪漫主义派,是共产主义派或是其他什么派,大家都应当团结抗日。当然,艺术上的政治独立性仍是必要的,艺术上的政治立场是不能放弃的,我们这个艺术学院便是要有自己的政治立场的。我们在艺术论上是马克思主义者,不是艺术至上主义者。我们主张艺术上的现实主义,但这并不是那种一味模仿自然的记流水账式的“写实”主义者,因为艺术不能只是自然的简单再现。至于艺术上的浪漫主义,有各种不同的情况,有积极的、革命的浪漫主义,也有消极的、复古的浪漫主义。积极浪漫主义的主要精神是不满现状,用一种革命的热情憧憬将来,这种思潮在历史上曾发生过进步作用。在现状中看出缺点,同时看出将来的光明和希望,这才是革命的精神,马克思主义者必须有这样的精神。谈到艺术作品要有内容时指出:艺术作品要适合时代的要求、大众的要求。作品好比饭菜一样,要既有营养,又有好的味道。艺术至上主义者是只注重味道好不好吃,不管有没有营养。艺术作品要有动人的形象和情节,要贴近实际生活。把一些抽象的概念生硬地装在艺术作品中,是不会受欢迎的。谈到如何造就伟大的艺术家时指出:鲁迅艺术学院要造就具有远大的理想、丰富的生活经验、良好的艺术技巧的一派艺术工作者。这三个条件,即具有远大的理想、丰富的生活经验、良好的艺术技巧,缺少任何一个便不能成为伟大的艺术家。大作家不是坐在屋子里凭想像写作的,那样写出来的东西是不行的。青年艺术

工作者,现在的大千世界都是属于你们的,都是你们活动的园地。你们的艺术作品要有充实的内容,便要到实际生活中去汲取养料。没有丰富的实际生活经验,无从产生内容充实的艺术作品。要创造伟大的作品,首先要从实际斗争中去丰富自己的经验。到群众中去,不但可以丰富自己的生活经验,而且可以提高自己的艺术技巧。没有良好的技巧,便不能有力地表现丰富的内容。你们一定要下一番苦工夫去学习和掌握艺术技巧。

1949年4月28日

毛泽东为中共中央军委起草致总前委,粟裕,张震并告刘伯承,张际春,李达电。电报就稳住汤恩伯及外交对策问题指出:为使汤恩伯在上海稳住一个时期,以利我军先取杭州,然后有准备地夺取上海,你们暂时不要去占苏州、昆山、太仓、吴江、嘉兴诸点,让上述各点由汤恩伯守起来,使他在上海尚不感觉直接的威胁。美、英军舰已由上海撤至吴淞口外。英、美采取此种态度于我有利。对英、美侨民(及一切外国侨民)及各国大使、公使、领事等外交人员,首先是美、英外交人员,应着重教育部队予以保护。现美国方面托人请求和我方建立外交关系,英国亦极力想和我们做生意。我们认为,如果美国及英国能断绝和国民党的关系,我们可以考虑和他们建立外交关系的问题。

1956年4月28日

毛泽东在中共中央政治局扩大会议上作总结讲话。谈到百花齐放、百家争鸣问题时指出:艺术问题上的百花齐放,学术问题上的百家争鸣,我看应该成为我们的方针。“百花齐放”是群众中间提出来的,“百家争鸣”,这是两千年以前就有的事,春秋战国时代,百家争鸣。讲学术,这种学术可以讲,那种学术也可以讲,不要拿一种学术压倒一切。你讲的如果是真理,信的人势必就会越来越多。谈到社会主义整个经济体制的问题时指出:关于企业的独立自主,列宁所说的独立自主,应搞到什么程度,请大家注意研究。一类是生产过程的企业,一类是流通过程的企业,这些企业要有点“独立王国”。这里的所谓“独立王国”,是说要有半独立性,或者是几分之几的独立性。如果因为反对独立王国就把一切独立自主都反掉了,没有一点自主权了,那事情也很难办。这个问题是很值得研究的。关于中央同地方分权的问题,中央要设多少部门,它们有多大

的权力,地方有哪些部门,管哪些事,有多大权力,恐怕在几个月之内就可以搞出一个草案来。

2002年4月28日

江泽民在考察中国人民大学时讲话强调,要高度重视哲学社会科学。他指出:我们要始终高度重视哲学社会科学在治党治国和建设有中国特色社会主义事业中的巨大作用,高度重视哲学社会科学领域高等教育的改革和发展,高度重视改善哲学社会科学研究和人才培养的条件,高度重视哲学社会科学领域重大课题的攻关,高度重视为哲学社会科学作出杰出贡献的学者的成就和作用。这篇讲话的部分内容收入《江泽民论有中国特色社会主义(专题摘编)》。

2013年4月28日

习近平同全国劳动模范代表座谈时指出,人民创造历史,劳动开创未来。实现我们的奋斗目标,开创我们的美好未来,必须紧紧依靠人民、始终为了人民,必须依靠辛勤劳动、诚实劳动、创造性劳动,必须充分发挥我国工人阶级的重要作用,焕发他们的历史主动精神,调动劳动和创造的积极性。

他强调,我国工人阶级一定要在坚持中国道路、弘扬中国精神、凝聚中国力量上发挥模范带头作用,万众一心、众志成城,为实现中华民族伟大复兴的中国梦而不懈奋斗。幸福不会从天而降,梦想不会自动成真。“空谈误国,实干兴邦”,实干首先就要脚踏实地劳动。

他指出,工人阶级是我国的领导阶级,是我国先进生产力和生产关系的代表,是我们党最坚实最可靠的阶级基础,是全面建成小康社会、坚持和发展中国特色社会主义的主力军。坚持和发展中国特色社会主义,必须全心全意依靠工人阶级,巩固工人阶级的领导阶级地位,充分发挥工人阶级的主力军作用。

他强调,中国特色社会主义是当代中国发展进步的根本方向,也是引领我国工人阶级走向更加光明未来的必由之路。我国工人阶级要牢固树立中国特色社会主义理想信念,发扬我国工人阶级的伟大品格,用先进思想、模范行动影响和带动全社会,坚持以振兴中华为己任,增强历史使命感和责任感,立足本职、胸怀全局,自觉把人生理想、家庭幸福融入国家富强、民族复兴的伟业之中,把个人梦与中国梦紧密联系在一起,始终做坚持中国道路的柱石,弘扬中国精神

的楷模、凝聚中国力量的中坚,始终以国家主人翁姿态为坚持和发展中国特色社会主义作出贡献。他指出,劳动是财富的源泉,也是幸福的源泉。人世间的美好梦想,只有通过诚实劳动才能实现;发展中的各种难题,只有通过诚实劳动才能破解;生命里的一切辉煌,只有通过诚实劳动才能铸就。必须牢固树立劳动最光荣、劳动最崇高、劳动最伟大、劳动最美丽的观念,崇尚劳动,造福劳动者,让全体人民进一步焕发劳动热情、释放创造潜能,通过劳动创造更加美好的生活。全社会都要贯彻尊重劳动、尊重知识、尊重人才、尊重创造的重大方针,维护和发展劳动者的利益,保障劳动者的权利。要坚持社会公平正义,努力让劳动者实现体面劳动、全面发展。

2015年4月28日

庆祝“五一”国际劳动节暨表彰全国劳动模范和先进工作者大会隆重举行。习近平在讲话中强调,我们所处的时代是催人奋进的伟大时代,我们进行的事业是前无古人的伟大事业。全面建成小康社会,进而建成富强民主文明和谐的社会主义现代化国家,根本上靠劳动、靠劳动者创造。无论时代条件如何变化,我们始终都要崇尚劳动、尊重劳动者,始终重视发挥工人阶级和广大劳动群众的主力军作用。

他指出,我们要始终弘扬劳模精神、劳动精神,为中国经济社会发展汇聚强大正能量。劳动是人类的本体活动,劳动光荣、创造伟大是对人类文明进步规律的重要诠释。正是因为劳动创造,我们拥有了历史的辉煌;也正是因为劳动创造,我们拥有了今天的成就。我们一定要在全社会大力弘扬劳模精神、劳动精神,引导广大人民群众树立辛勤劳动、诚实劳动、创造性劳动的理念,让劳动光荣、创造伟大成为铿锵的时代强音,让劳动最光荣、劳动最崇高、劳动最伟大、劳动最美丽蔚然成风。在我们社会主义国家,一切劳动,无论是体力劳动还是脑力劳动,都值得尊重和鼓励;一切创造,无论是个人创造还

是集体创造,也都值得尊重和鼓励。

他强调,我们要始终坚持人民主体地位,充分调动工人阶级和广大劳动群众的积极性、主动性、创造性。人民是历史的创造者,是推动我国经济社会发展的基本力量和基本依靠。我们一定要发展社会主义民主,坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,坚持工人阶级的国家领导阶级地位,推进基层民主建设,更加有效地落实职工群众的知情权、参与权、表达权、监督权。我国工人阶级和广大劳动群众要增强历史使命感和责任感,立足本职、胸怀全局,自觉把人生理想、家庭幸福融入国家富强、民族复兴的伟业之中。

党史回眸

1956年

4月28日 毛泽东在中共中央政治局扩大会议总结讲话中指出,艺术问题上的百花齐放,学术问题上的百家争鸣,应该成为我们的方针。5月2日,毛泽东在最高国务会议第七次会议上正式提出“百花齐放、百家争鸣”的方针。

1983年

4月28日 国务院批转教育部、国家计委《关于加速发展高等教育的报告》。《报告》提出,为了实现党的十二大确定的奋斗目标,教育必须先行,加速发展高等教育刻不容缓。5月3日,国务院批准成立全国高等教育自学考试指导委员会,并同意在全国各省、市、自治区逐步推行高等教育自学考试制度。

2019年

4月28日 2019年中国北京世界园艺博览会开幕式举行,习近平出席并发表《共谋绿色生活,共建美丽家园》讲话,强调顺应自然、保护生态的绿色发展昭示着未来。地球是全人类赖以生存的唯一家园。中国愿同各国一道,共同建设美丽地球家园,共同构建人类命运共同体。

来源:中央党史和文献研究院网站

